

桂香盈袖 “旗”罗映月

崂山区沙子口街道开展“我在文明实践所过中秋”活动

深化移风易俗 倡树文明新风

早报9月10日讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐和谐的传统节日氛围，9月10日上午，由崂山区沙子口街道办事处、沙子口街道新时代文明实践所主办，望海社区新时代文明实践站协办的“我在文明实践所过中秋”——“桂香盈袖·‘旗’罗映月”中秋主题活动在街道文明实践所开展，活动邀请了30位辖区幼儿教师及崂山区道德模范教师曲俊娟参与，和居民们一起迎接这一充满诗意与韵味的节日。

翩翩起舞拉开活动序幕

活动在悠扬的古典旋律中缓缓启幕，居民们很快便沉醉其中，情不自禁地随着鼓点起舞。大家身姿轻盈、舞步飞旋，时间仿佛在此刻凝固，让人忘却了今夕何夕，完全沉浸在这一古典雅致的氛围里。接着是旗袍复古妆扮体验



参加活动的居民们现场制作中式马甲。

环节，居民们亲身体验了“老上海”风格复古妆容，装扮完成后，大家纷纷对着镜子惊喜地打量着自己的新妆容，脸上洋溢着自信与喜悦，举手投足间尽显东方女性独有的魅力。随后在国家高级面点师弭爱华老师的引导下，居民们亲手制作了桂花酿，并品尝了香甜可口的

桂花糕。空气中弥漫着淡淡的桂花香，为中秋佳节的到来增添了几分温馨与甜蜜。

旗袍作为中国传统服饰的瑰宝，承载着深厚的历史文化底蕴，深受大众喜爱。活动现场，中国传统服装设计师刘承娥女士以图文并茂的方式，详细讲解

了旗袍的百年样式变迁，随后分步骤地演示了古法盘扣和新中式马甲的制作方法。在刘承娥的悉心指导下，居民们动手实操，仔细地制作着各自的作品。随着活动的进行，一件件中式马甲逐渐成形，大家相互交流心得、分享技巧，现场气氛温馨而活跃，纷纷感叹中国传统服饰的典雅端庄与独特魅力。

身着旗袍国风元素满满

最后的“古韵流光映俏影”环节，居民们身着旗袍和亲自缝制的马甲，在国风元素背景墙下拍照留念，用镜头定格这个美好时刻，也为活动画上了圆满的句号。此次“桂香盈袖·‘旗’罗映月”活动，不仅让居民们体验了中华文化的独特魅力，也为即将到来的中秋佳节增添了浓厚的文化氛围。未来，沙子口街道将持续开展更多内容充实、形式新颖的文明实践活动，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断满足辖区群众精神文化生活新期待。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 倪虹 摄影报道)

岛城家装行业有望告别装修乱象

东方家园将率先推出青岛家装行业首个自律公约

早报9月10日讯 现如今，家庭装饰装修遭遇纠纷的情况十分常见，不久前中国消费者协会发布了一份调研报告，指出家装建材行业乱象，其中工期延误、货不对板、以次充好等现象并非个案。面对装修消费过程中存在的种种问题，除了加强监管之外，更多还需要依靠装修企业的自我约束。9月12日下午2点，岛城装修行业知名品牌东方家园，将在市南区福州北路5号东方家园装饰整装旗舰店，举行“家装护照 保驾护航”2024东方家园·装博士100条行业自

律公约发布会，率先推出青岛家装行业首个自律公约。以“家装护照”的形式，将多达100条的服务内容，向业主做出公开承诺，内容涉及装修设计、装修主材、规范施工及售后服务等装修的方方面面。

在谈及发布家装自律公约的目的时，东方家园董事长王建华告诉记者，家装行业的低频属性和单次博弈，让行业口碑的建立需要经历更长的无回报期，导致很多企业不愿意“看长”，这也是家装行业各种不规范行为长期存在的主要原因。而东方家园成立24年

来，始终坚持品质家装。但由此带来的高成本，却往往不被顾客认可。如今，随着消费升级，人们对于家装的品质要求越来越高，这也为东方家园这种坚持品质的装饰公司提供了难得的发展契机。“我们这次提出的自律公约，可以说是在原来品质装修的基础上提出的再升级方案。”王建华告诉记者，除了对建材的品质做出承诺之外，包括前期预算报价、施工质量，以及后期售后维修等方面，都有相关承诺的内容。而且不仅是内容全，包括瓷砖的空鼓率、石膏板接缝的缝隙大小等都有细致的规

定。“我们不仅仅是做出承诺，而且还要邀请业主进行监督，如果发现问题，我们还会给业主相应的奖励。”王建华告诉记者。

之所以敢于做出这样的承诺，与东方家园坚持“长期主义”，始终把品质放在第一位的经营理念密不可分。去年，东方家园从设计服务、施工服务、材料服务、工期服务、工地现场管理、环保服务、零增项服务等七个方面脱颖而出，荣登全国工商联家具装饰业商会主办的“2023中国家装百强榜”榜单。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

全市首家“多元一体化基层治理中心”启动

市北区水清沟街道构建“1+7+N”善治格局

早报9月10日讯 10日上午，全市首家“多元一体化基层治理中心”在市北区水清沟街道水清善治文化广场正式启动。该中心由市北区水清沟街道探索建设，旨在坚持党建引领、人大监督、共联共促，构建以街道党工委为核心、7个社区党委为重

点、N家红色合伙人为支撑的“1+7+N”善治格局。

在功能上，“多元一体化基层治理中心”实现了“五大创新突破”：

- 矛盾纠纷调解的功能突破。建设“两点一站式”矛盾纠纷调解中心，创新实施“前台后场”模式，将街道办事处作为前台，分设导引台、综合受理窗口、专业心理咨询室等功能区域；将“多元一体化基层治理中心”作为后场，汇聚律师、法官等专业调解力量，通过人民调解、行政调解、司法调解等

- 综合高端法律服务的功能突破。设立“全国十大法治人物”刘均律师首个社区工作室，标志着法律服务迈上了新的台阶。有“全国十大法治人物”坐镇，居民们的法律问题都能得到及时、专业的解答。

- 家事公证服务下沉的功能突破。设立全省首个网格公证工作站，让居民在家门口享受到高效、便捷的公证服务。今年以来，杨玲娜公证员多次到街道7个社区办公，公证宣传讲座，内容涵盖了遗嘱、遗产分割协议、法定继承、意定监护、提存等方面。

- 线上线下相结合非诉止纷的功能突破。成立人民法院调解平台“三进”工作站，通过在线诉调对接、

普法宣传以及社区法庭等多种形式，引导居民以非诉解纷方式节约诉讼时间和成本。

- 人大监督矛盾调解路径的功能突破。设立人大代表监督调解工作室，畅通了民意反映渠道，增强了居民对社区的归属感和认同感。街道现有驻站人大代表15名(市人大代表2名、区人大代表13名)，针对海华山景小区地面破损严重问题，人大代表组织现场调研，充分发挥监督作用，当场确定了解决方案，限期一个月内展开修复。

以本次活动为契机，市北区将持续释放基层治理效能，努力构建共建共治共享的社会治理新格局，造就居民看得见、想得到、用得好的服务阵地，为居民创造更加和谐、安全、宜居的生活环境。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

清洁供热擘画新蓝图

早报9月10日讯 近日，山东省区域能源学会清洁供热工作委员会成立大会在青岛西海岸新区顺利举行，吸引了来自行业内的专家、山东省各供热企业代表及服务商等近300人参加。

会上，主办方介绍了山东省区域能源学会的基本情况以及成立清洁供热工作委员会的背景与重要意义。同时，会议还公布了清洁供热工作委员会的组织成员名单，为该领域的行业发展奠定了坚实基础。

大会期间，山东省区域能源学会还举行了“2024年度优秀共产党员”颁奖仪式。青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司党委书记陈立波，党员陈战营、苗福村荣获此项殊荣，以表彰他们在推动清洁供热事业中所作出的突出贡献。

此次会议的顺利召开，标志着山东省清洁供热事业迈上新台阶。当前，清洁供热已成为供热行业的发展新趋势，为行业未来规划了新的蓝图。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 杨英)